

我省正式启动高考综合改革

取消文理分科,实行“3+1+2”选考模式;从今年秋季入学的高一年级学生开始实施,到2025年形成分类考试、综合评价、多元录取的考试招生模式

6月27日上午,省政府新闻办举行新闻发布会,省教育厅相关人士深入解读《山西省深化普通高考综合改革实施方案》有关内容并回答记者提问。山西晚报记者从会上获悉,今年我省正式启动普通高考综合改革,从秋季入学的高中一年级学生开始实施;到2025年,形成分类考试、综合评价、多元录取的考试招生模式;以及依据国家统一高考和高中学业水平考试成绩、参考综合素质评价的多元录取机制。

2021年,我省通过了教育部高考综合改革基础条件评估,2022年初被中央确定为第五批进入高考综合改革的省份。近日,省政府印发了《山西省深化普通高考综合改革实施方案》,标志着我省高考综合改革开始全面实施。

自2022年秋季高一年级新生入学起,全面实施普通高中学业水平考试。学业水平考试分为合格性考试和选择性考试。合格性考试覆盖国家普通高中课程方案规定的除劳动教育和综合实践活动课程外的所有科目,安排在相应课程结束后的学期末进行,其成绩是高中学生毕业和高中同等学力认定的主要依据。选择性考试包括物理、化学、生物学、思想政治、历史、地理等6门科目,与国家统一高考同期进行,其成绩是高校招生录取的重要依据。

健全高中阶段学生综合素质评价制度。全面实施普通高中生综合素质评价,并将其作为高校招生录取的重要参考。高中学校重点考查,如实记录学生在思想品德、学业水平、身心健康、艺术素养、劳动与社会实践等方面的表现,在对评价材料进行整理遴选、公示审核的基础上,形成学生综合素质档案,纳入学生综合素质评价信息管理平台统一管理。高校根据办学特色和人才培养要求,制定科学规范的综合素质评价使用办法,并提前向社会公布,促进公正、科学选拔人才。

深化统一高考考试招生改革。自2025年起,普通高等学校招生实行统一高考和普通高中学业水平考试相结合,参考普通高中生综合素质评价的录取模式。统一高考招生考试将实行“3+1+2”模式,考试科目由统一高考科目和普通高中学业水平选择性考试科目组成。

统一高考科目为语文、数学、外语(含英语、俄语、日语、法语、德语、西班牙语)3门科目,不分文理科,使用全国卷;选择性考试科目为物理、化学、生物学、思想政治、历史、地理6门科目,由省统一命题,考生根据报考高校要求,结合自身特长兴趣,首先在物理和历史中选择1门,再从化学、生物学、思想政治、地理中选择2门。

深化高职院校分类考试招生改革。坚持职业教育类型定位,加快推进高职院校分类考试招生制度改革,完善“文化素质+职业技能”的职教高考评价选拔方式,扩大高职分类考试录取比例,使分类考试录取成为高职院校招生主渠道。

《实施方案》中,由学生自主选择考试科目,将高校专业培养与高中教育有机结合,通过多元化的人才素质结

新闻亮点

考生可自主选择考试科目

新高考改革取消了传统的文理分科,实行“3+1+2”选考模式,考试科目由统一高考科目和普通高中学业水平选择性考试科目组成。让每个孩子都能享有人生出彩的机会。其中,统一高考科目为语文、数学、外语(含英语、俄语、日语、法语、德语、西班牙语)3门科目,不分文理科,使用全国卷;选择性考试科目为物理、化学、生物学、思想政治、历史、地理6门科目,由省统一命题,考生根据报考高校要求,结合自身特长兴趣,首先在物理和历史中选择1门,再从化学、生物学、思想政治、地理中选择2门。考生总成绩由语文、数学、外语3门全国统一考试科目成绩和3门选择性考试科目成绩组成,总分750分,其中语文、数学、外语各为150分,按原始分计入总成绩;选择性考试科目各为100分,首选科目物理、历史以原始分计入总成绩,再选科目化学、生物学、思想政治、地理以等级转换分计入总成绩。

统一高考科目考试按照全国统一高考时间进行,选择性考试科目考试时间紧随统一高考之后进行。招生录取按照物理、历史科目类,分开计划、分开划线。

考试科目组合由2种变为12种,学生的科目选择权、学习自主权大为增加,对普通高中学校的办学条件、教学管理、师资力量等都提出了更高要求。我省已经制定了关于开展普通高中选课走班教学的指导意见,对课程建设、选课指导、走班管理、教学实施等提出了具体的要求。学校将根据指导意见,完善管理制度,编制选课指南,促进学生全面而有个性的发展。同时,提前两年公布高校招生专业选考科目要求,为学生科学选课提供参考。

综合素质评价作为学校招生录取参考

综合素质评价主要反映学生全面发展情况和个性特长,注重考察学生

构和多样性的考试方式,构建更加有利于学生健康成长的人才培养体系。同时,将促进公平公正作为基本价值取

向,优化考试科目赋分办法,完善多渠道监督体系,切实保障高等学校考试招生机会公平、程序公开、结果公正。

高校招生录取“两依据、一参考”

根据初步设计,实施新高考后,我省在志愿填报和招生录取方面将三个方面调整:在志愿填报方面,从2025年起,考生填报普通高考招生志愿将采用“院校专业组”模式,将志愿填报的基本单位由现在的“院校”调整为“院校专业组”。招生院校根据不同专业的选考科目要求和人才培养需要设置相应的“院校专业组”。一所院校可设置一个或多个“院校专业组”,每个“院校专业组”内可包含数量不等的专业,同一“院校专业组”内各专业对选考科目的要求必须相同。

在志愿填报方面,从2025年起,我省仍实行平行志愿投档的统一录取模式,考生可根据本人的选考科目,对照高校提出的专业选考科目要求,填报一个或多个相应的“院校专业组”志愿。

在考生录取方面,从2025年起,我省普通高校招生依据统一高考和高中学业水平选择性考试总成绩,参考综合素质评价进行录取(简称“两依据、一参考”)。高校在安排招生计划时,将分物理和历史两个类别分别编制;在录取时,把选物理的考生和选历史的考生按两个类别分本、专科来分别招生计划、分别划线、分别进行投档录取。

在实际操作时,分物理、历史两个类别,按照考生总成绩,从高分到低分三段填报志愿和录取。具体做法:第一段考生先填报志愿,随即投档录取;剩余计划重新公布,未被录取的第一段考生和第二段考生一起填报志愿后,再进行投档录取,以此类推。

2025年前,我省将进一步细化招生录取办法,完善志愿填报方式,切实保障招生录取公平公正。

来源:《山西晚报》

向,优化考试科目赋分办法,完善多渠道监督体系,切实保障高等学校考试招生机会公平、程序公开、结果公正。

考生可自主选择考试科目

新高考改革取消了传统的文理分科,实行“3+1+2”选考模式,考试科目由统一高考科目和普通高中学业水平选择性考试科目组成。让每个孩子都能享有人生出彩的机会。其中,统一高考科目为语文、数学、外语(含英语、俄语、日语、法语、德语、西班牙语)3门科目,不分文理科,使用全国卷;选择性考试科目为物理、化学、生物学、思想政治、历史、地理6门科目,由省统一命题,考生根据报考高校要求,结合自身特长兴趣,首先在物理和历史中选择1门,再从化学、生物学、思想政治、地理中选择2门。考生总成绩由语文、数学、外语3门全国统一考试科目成绩和3门选择性考试科目成绩组成,总分750分,其中语文、数学、外语各为150分,按原始分计入总成绩;选择性考试科目各为100分,首选科目物理、历史以原始分计入总成绩,再选科目化学、生物学、思想政治、地理以等级转换分计入总成绩。

综合素质评价作为学校招生录取参考

综合素质评价主要反映学生全面发展情况和个性特长,注重考察学生

构和多样性的考试方式,构建更加有利于学生健康成长的人才培养体系。同时,将促进公平公正作为基本价值取

考生可自主选择考试科目

新高考改革取消了传统的文理分科,实行“3+1+2”选考模式,考试科目由统一高考科目和普通高中学业水平选择性考试科目组成。让每个孩子都能享有人生出彩的机会。其中,统一高考科目为语文、数学、外语(含英语、俄语、日语、法语、德语、西班牙语)3门科目,不分文理科,使用全国卷;选择性考试科目为物理、化学、生物学、思想政治、历史、地理6门科目,由省统一命题,考生根据报考高校要求,结合自身特长兴趣,首先在物理和历史中选择1门,再从化学、生物学、思想政治、地理中选择2门。考生总成绩由语文、数学、外语3门全国统一考试科目成绩和3门选择性考试科目成绩组成,总分750分,其中语文、数学、外语各为150分,按原始分计入总成绩;选择性考试科目各为100分,首选科目物理、历史以原始分计入总成绩,再选科目化学、生物学、思想政治、地理以等级转换分计入总成绩。

统一高考科目考试按照全国统一高考时间进行,选择性考试科目考试时间紧随统一高考之后进行。招生录取按照物理、历史科目类,分开计划、分开划线。

考试科目组合由2种变为12种,学生的科目选择权、学习自主权大为增加,对普通高中学校的办学条件、教学管理、师资力量等都提出了更高要求。我省已经制定了关于开展普通高中选课走班教学的指导意见,对课程建设、选课指导、走班管理、教学实施等提出了具体的要求。学校将根据指导意见,完善管理制度,编制选课指南,促进学生全面而有个性的发展。同时,提前两年公布高校招生专业选考科目要求,为学生科学选课提供参考。

综合素质评价作为学校招生录取参考

综合素质评价主要反映学生全面发展情况和个性特长,注重考察学生

构和多样性的考试方式,构建更加有利于学生健康成长的人才培养体系。同时,将促进公平公正作为基本价值取

向,优化考试科目赋分办法,完善多渠道监督体系,切实保障高等学校考试招生机会公平、程序公开、结果公正。

来源:《山西晚报》

(上接第一版) 习近平走进志愿服务客厅,向社区工作者、下沉党员干部、志愿者了解基层疫情联防联控机制运行情况,勉励他们把防控一线的篱笆扎结实,为居民营造一个安心祥和的生活环境。习近平在社区边走边看,对社区便民核酸采样等常态化疫情防控措施表示肯定。习近平强调,在应对疫情的斗争中,无论是应急状态防控还是常态化防控,社区都发挥了十分重要的作用。总的来讲,要靠早发现、快处置,靠人民群众众志成城,靠社区这个重要基础。要完善社区常态化防控措施,发现疫情后一定要果断,不能迟疑,采取科学严格的管控措施,提高科学防控、精准防控水平,坚决守住社区这道防线。

智苑社区围绕老龄化突出问题,创新养老服务模式,建立了以居家为基础、社区为依托、机构为补充、医养相结合的养老服务模式。习近平指出,社区是城市治理体系的基本单元。我国国家治理体系的一个优势就是把城乡社区基础筑牢。要加强社区党组织建设,强化党组织的政治功能和组织功能,更好发挥党组织在社区治理中的领导作用,更好发挥党员先锋模范作用。要把更多资源下沉到社区来,充实工作力量,加强信息化建设,提高应急响应能力和管理服务水平,夯实城市治理基层基础。

社区小广场上,干部群众纷纷围拢过来,欢呼着向总书记问好。习近平亲切地对大家说,我一直牵挂着武汉人

岗位、忠于职守,传承英模精神,扎实履职尽责,全力以赴做好防风险、保安全、护稳定、促发展各项工作,为全方位推动高质量发展提供坚强保障,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

会上,宣读了全国公安系统英雄模范立功集体表彰大会朔州受表彰名单,部分英模代表作了交流发言。

会前,姜四清、吴秀玲、宋红波等市领导还看望慰问了受全国表彰的公安系统英雄模范立功集体代表。

夏日甜食冷饮多 乳牙龋齿早预防

西瓜、糖果、果汁、冰激凌各种甜食冷饮是孩子的最爱,可是你知道吗?这些孩子最爱的加上儿童牙齿还未完全矿化,还有不能很好地进行刷牙、漱口,最容易造成孩子出现龋齿(蛀牙)问题。

为了更好地关注儿童口腔健康,预防龋齿发生,降低儿童乳牙龋齿患病率,近日,南方医科大学口腔医院(广东省口腔医院)“微笑童行志愿服务队”走进广州市第一幼儿园开展了为期两天的“微笑童行”不能很好地刷牙、漱口,最容易造成孩子出现龋齿(蛀牙)问题。

为什么给牙齿涂氟?南方医科大学口腔医院预防科副主任医师李剑波介绍,龋齿(蛀牙、虫牙)是一个牙质脱矿崩解的过程,使得牙齿结构破坏,会影响孩子的咀嚼、消化甚至恒牙的萌出,进而影响儿童正常的生长发育,是儿童口腔中最常见的疾病。

涂氟是将含氟的物质涂在牙齿表面,使氟离子渗入到牙齿内部,增强牙齿抗酸能力,像是给牙齿穿上一层薄薄的保护衣,一定时间内可以减少乳牙发生“蛀牙”的概率。涂氟护齿在国内外已开展多年,是一种常规的儿童牙齿保健方法。

不少家长觉得氟中毒很可怕,涂氟会不会引起氟中毒?李剑波说,摄入过量的氟确实对身体是有害的,会造成氟骨症、氟斑牙、氟中毒等,不过,氟的中毒剂量是5毫克/公斤,人口一次涂氟的剂量远远达不到中毒剂量,真正吞咽进肠胃的就更少了。对

拍卖公告

受托,我公司定于2022年7月15日上午9时通过中拍平台(<https://paimai.caa123.org.cn/>)以网络竞价的方式对位于应县新建东街东苑小区(糖厂家属院)10套单元楼进行公开拍卖。

标的展示于从公告日起至拍卖前在所在地进行,有意竞买者请于2022年7月14日18时前自行在平

声明

王振鹏、王霞不慎将朔州市富城房地产开发有限公司开具

民,时隔两年,再次来到武汉这座英雄的城市看望大家。疫情暴发以来,广大社区工作者长期坚守在防控一线,承担了大量繁杂琐碎的具体工作,竭诚为社区居民服务,非常辛苦,功不可没。这里,我向大家并向全国广大社区工作者表示诚挚的慰问。

习近平强调,新冠肺炎疫情是一场大考。我们坚持人民至上、生命至上,坚持外防输入、内防反弹,坚持动态清零,因时因势不断调整防控措施,最大程度保护了人民生命安全和身体健康。我国人口基数大,如果搞“集体免疫”、“躺平”之类的防控政策,后果不堪设想。我们实施动态清零政策,是党中央从党的性质宗旨出发、从我国国情出发确定的,宁可暂时影响一点经济发展,也不能让人民群众生命安全和身体健康受到伤害,尤其是要保护好老人、孩子。如果算总账,我们的防疫措施是最经济的、效果最好的。防疫有中国共产党领导,有社区这个重要基层基础,有能力也有实力实行动态清零政策,直至取得最后胜利。

习近平指出,当前,疫情还没有见底,外防输入、内防反弹压力还很大。坚持就是胜利。要克服麻痹思想、厌战情绪、松劲心态,抓实抓细疫情防务各项工作,同时要尽可能推动经济平稳健康发展。各级党委和政府要想办法帮助人民群众解决实际困难,确保经济发展和人民群众生产生活少受影响。我们有信心统筹好疫情防控和经济社会发展工作,争取今年我国经济发展达到较好水平。

丁薛祥 and 中央有关部门负责同志陪同考察。

听听招生专家怎么说

@高考生 31个新专业首次正式招生

新专业“新”在哪? 考生和家长如何选择?

各地高考成绩陆续公布,考生和家长进入志愿填报时刻。今年,31个本科新专业首次正式招生。新专业“新”在哪?“推陈出新”有哪些考虑?考生和家长如何选择?听听招生专家怎么说。

记者梳理发现,31个新专业中,8个名称包含“智慧”“智能”元素。例如,河海大学新增智慧水利专业,山东大学新增智能建造与智慧交通专业。

南京林业大学智慧林业专业计划招收30名新生。在该校林学院测树学实验室,副院长姜委向记者展示了一幅由树木“圆盘”组成的“壁画”。

“这是林业前辈1956年在皖南地区采集的杉木树干解析标本。”姜委告诉记者,“学院有120年办学历史,我们也在思考未来发展方向。以森林资源调查为例,以前要拿着尺子一棵棵测量树木的生长数据,费时费力还不一定测得准。近年来,我们尝试运用无人机、激光雷达等装备,得到了更精准、全面的数据。”

科、新文科建设,增设文理、理工、医工等交叉融合的新专业。

在多学科交叉融合的环境中培养学生的创新能力,是培育复合型人才的有效途径。中国矿业大学教务部副部长石礼伟认为,新增的31个专业体现了“高精尖缺”四个字,并且突出了交叉融合。

今年2月,教育部公布2021年度普通高中学业水平考试专业备案和审批结果,新增1961个专业点,撤销804个专业点,共涉及2765个专业布点,占目前本科专业布点总数的4.6%。

国务院学位委员会办公室相关负责人介绍,经统计,2012年以来,教育部聚焦全面提高人才培养能力这个核心点,主动适应经济社会发展需求变化,支持全国高校增设1.7万个本科专业点,占专业布点总数的28%,撤销和停招了近1万个专业点。

“近年来,高等院校本科专业不断推陈出新,折射国家、社会对关键产业与高层次人才的新需求和期待。”山东大学本科招办副主任徐延宝介绍,2018年以来,该校新增了十余个专业,基本实现优势专业、特色专业、新兴专业并行的本科专业布局。

据中国矿业大学介绍,该校建立专业动态优化调整机制,5年来新增17个专业,并对个别专业暂停招生。

国务院学位委员会办公室相关负责人表示,为突出就业导向,申报增设专业过程中明确要求高校充分调研社会需求,以扎实的人才需求调研数据作为增设专业的理由和基础。

实际情况分析判断。同时,越来越多的高校采用“大类招生”,学生进校后还有“二次选择”的机会。

传统专业并不等同于“夕阳专业”。徐延宝认为,传统专业经过时间的沉淀和检验,在人才培养方案、师资力量和实验室条件等方面具有优势,社会认可度也较高,并不是“冷门”。

新兴专业学科跨度大,对学生素质提出了更高要求。赵志秀认为,一些新专业呈现明显的学科交叉特征,要求学生具备较强的综合素养,入学后需要广泛涉猎各方面理论知识,更要掌握实践能力。

重庆大学今年开设的碳储科学与工程专业将安排在“工程与能源”大类学习招生,学生进入“工程与能源”大类学习一年后,再分流到10多个专业,给学生“二次选择”的机会。“未来我们还计划设置相关专业的硕、博士学位点,为学生深造提供更多机会。”重庆大学本科生院院长李正良说。

拍卖公告

受托,我公司定于2022年7月15日上午9时通过中拍平台(<https://paimai.caa123.org.cn/>)以网络竞价的方式对位于应县新建东街东苑小区(糖厂家属院)10套单元楼进行公开拍卖。

标的展示于从公告日起至拍卖前在所在地进行,有意竞买者请于2022年7月14日18时前自行在平

声明

王振鹏、王霞不慎将朔州市富城房地产开发有限公司开具

拍卖公告

台线上报名,同时联系本公司线下缴纳保证金取得竞买权,详细资料备案。

联系电话: 0349-6664499 15383494098 13934993758

报名地点:朔州市开发区文远路239号(东方丰泽园西门对面) 山西德昌圆拍賣行有限公司 2022年6月30日

声明

的国际·丽都2号楼2单元903号房的收款收据1张丢失,编号:0003079,日期:2018年8月3日,金额:玖万陆仟柒佰零玖元整(96709元),现声明作废。